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Starters en stoppers kinderopvang  -  Stand van zaken

Jaarlijks starten of stoppen personen de activiteiten van hun kinderopvang. De 
coronacrisis heeft er bij veel opvangvoorzieningen hard ingehakt.

1. Hoeveel starters waren er in 2021? Graag een opsplitsing per kwartaal, per 
vergunningstype, aantal plaatsen, per regio en per subsidietrap.

2. Hoeveel stoppers waren er in 2021? Graag een opsplitsing per kwartaal, per 
vergunningstype, aantal plaatsen, per regio en per subsidietrap. Wat waren de 
redenen voor stopzetting?

3. Hoeveel effectieve plaatsen vertegenwoordigen deze locaties? Graag een overzicht.

4. Hoe zal de minister het aantal stopgezette plaatsen opvangen/vervangen?

5. Welk subsidiebedrag komt vrij naar aanleiding van deze stopzettingen? Hoe en waar 
wordt dit budget (subsidie) ingezet en volgens welke parameters?

6. Hoe gebeurt de invulling van de hierdoor vrijgekomen gesubsidieerde plaatsen?

7. Hoe evalueert de minister de grote verschillen tussen het aantal starters en 
stoppers?

8. Welke initiatieven zal de minister op korte termijn nemen om het aantal starters te 
verhogen?
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1-5.Definitieve en stabiele cijfers over het aantal starters en stoppers 2021 zijn in de loop 
van kwartaal 2 beschikbaar en zullen te zien zijn op het dashboard starters en stoppers 
op onze website: Cijfers op maat | Opgroeien. 

6. Er werd reeds bij de oproep voor omschakeling van bestaande plaatsen zonder subsidie 
(trap 0) naar de basissubsidie (trap 1) rekening gehouden met de herinzet van 
250.000 euro per jaar (2021-2024) ten gevolge van vrijgekomen plaatsen met de 
basissubsidie. Er zal gemonitord worden of dit blijvend mogelijk is binnen het budget 
dat vrijkomt. 

7. We moeten eerst zicht hebben op de definitieve cijfers vooraleer we dit kunnen 
evalueren.

8. Sinds 1 april 2021 kan iedere starter met vrije prijs de basissubsidie vragen.

Er is eind 2021 een actieplan op sporen gezet om kandidaat-starters nog beter te 
ondersteunen. Kwaliteitsvolle en duurzame kinderopvang begint immers al voor de 
start. Nog dit jaar zal een leermodule aan starters ter beschikking worden gesteld. 
Deze module kan ook gebruikt worden door scholen met opleidingen in het kader van 
werken in de kinderopvang. Aanvullend worden een reeks interactieve sessies voor 
starters opgezet. Zowel in de leermodule als tijdens de interactieve sessies komen alle 
aspecten van het organiseren van kinderopvang aan bod. Dit kan gaan over het 
omgaan met kinderen, maar ook over communiceren met ouders, de financiële 
organisatie, … Kind en Gezin werkt hiervoor intensief samen met Mentes. Het is de 
bedoeling dat deze initiatieven leiden tot meer bedachtzame en beter voorbereide 
starters, om op deze manier het aantal stoppers te kunnen beperken.  

https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/kinderopvang-babys-en-peuters/cijfers-op-maat

